

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 6,50

Diario de Avisos

Fundador y propietario: D. Gregorio Bernabé Pedrazuela.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.
Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR

Al César lo que es del César

No sabemos por quién ni con qué objeto se ha echado a volar la caprichosa especie de que nuestro muy querido amigo, D. Gregorio Bernabé Pedrazuela, pensaba ceder la propiedad del DIARIO DE AVISOS.

A nosotros ha llegado rumor tan absurdo, y aunque somos de los que creen que a la prensa no deben traer cuestiones que son hasta cierto punto de índole privada, se trata en el caso presente de algo que afecta a nuestras relaciones con el público, y en este sentido hemos de consignar algunas categóricas manifestaciones frente a esa versión desvirtuada de todo fundamento serio.

El Sr. Pedrazuela que, por razones del cargo que ejerce, se vio obligado a dejar temporalmente la dirección de este periódico, no ha pensado ni por un momento en renunciar a la propiedad del DIARIO DE AVISOS, el cual fundó inspirándose en sentimientos del mayor cariño a Segovia, y animado por el patriótico y generoso empeño de aunar en una aspiración común las voluntades dispersas, a fin de emplear todas las energías en una campaña perseverante y benéfica para los intereses de nuestra provincia.

Crea el Sr. Pedrazuela, el fundador de este periódico, que aquí se imponía una política amplia, levantada, esencialmente segoviana, en la cual quedarán relegados a segundo término los apasionamientos personales y los compromisos de partido; y estimaba que ninguna tribuna más eficaz que la del periodismo, para predicar esa política de atracción y concordia.

A estos móviles obedeció la fundación del DIARIO DE AVISOS, y el señor Pedrazuela no dará por terminada la misión que se ha impuesto, hasta que no vea realizada la más estrecha unión entre los elementos segovianos, para que si algún día fracasara el intento, no tenga él que arrepentirse de haber contribuido por su parte a una decepción tan dolorosa.

El Sr. Pedrazuela está en espíritu donde estaba.

No sólo no pretende deshacerse de la propiedad del DIARIO DE AVISOS, sino que se siente hoy con más entusiasmo que nunca para llevar adelante la misión conciliadora y desinteresada que informa la conducta de este periódico; y cuando las circunstancias políticas devuelvan al señor Pedrazuela su libertad de acción, aquí estará de nuevo, a nuestro lado, para persistir en la campaña emprendida, pa-

ra continuar batallando por la regeneración y el engrandecimiento de Segovia sin aspirar a otro premio ni apatarse otros lauros, que las satisfacciones que produce el deber cumplido, y la tranquilidad que siente el espíritu, cuando no se han escatimado esfuerzos ni sacrificios en la defensa de una causa justa.

Hemos de decirlo una vez más:

El Sr. Pedrazuela es el único propietario del DIARIO DE AVISOS, y no piensa en modo alguno ceder la propiedad de este periódico que estima su mayor gloria, por que se engendró y vive el calor de la opinión segoviana.

Marinas en la Academia de San Fernando.

Discurso de ingreso

Señores Académicos:

Al ocupar este puesto que me eleva a vuestro nivel, no he de hacer alarde de falsa modestia diciendo que no lo merezco, por que rebajarme yo sería rebajaros a vosotros, y la gratitud me obliga a enaltecerme para enalteceros.

Protestar de falta de merecimientos, sería además desacatar vuestro fallo, que por lo mucho que me honra me enorgullece lo bastante para aceptarlo de buen grado como si de hijo lo mereciera.

Para lo que sí invoco muy sinceramente vuestra indulgencia, es para esta breve disertación, que por ser mía ha de estar desprovista de toda gala retórica, pues harto sabéis que no es la literatura la que me ha dado títulos a vuestra consideración, y por la cual me hayais dispensado esta honra.

Caprichos de la casualidad hacen que ocupe este sitio con fueros de legítima posesión, por considerarlo como una herencia moral de quien me hizo también el legado inapreciable de sus sabias enseñanzas.

Al evocar el recuerdo de mi antecesor y maestro, sí que me siento de veras empuñado, y no por crear que ennoblecí más que vosotros esta ilustre corporación, sino por el particular éntimo ascendente que tenía sobre mí, y por que al hallarme huérfano de sus prudentes consejos y su paternal cariño, noto a pesar mío que me falta valor para continuar la lucha y echo de menos, sobre todo, las virtudes y el prestigio necesario para ocupar su puesto.

Hay en el insigne artista D. Jerónimo Suñol una doble naturaleza igualmente interesante que le hace acreedor a que su memoria sea imperecedera, y aunque ligeramente, he de considerarle bajo su doble aspecto, artístico y moral.

Artista, no necesita encomios, siendo de todos conocidas sus obras, de corrección clásica y de genial inspiración; pero es de tener en cuenta muy especialmente su tenacidad reformadora.

Para medir el alcance de su obra redentora; para comprender la saludable influencia que ejerció en el arte patrio y el impulso que supo dar a la evolución de la moderna escultura, basta comparar el progreso realizado en los cuarenta años transcurridos desde su aparición, con el anterior estancamiento de tantos años en que llegó a esterilizarse el camino de la producción artística por haberse agotado el escaso manantial de inspiración que lo fecundaba.

Facil me sería introducir aquí ejemplos que fortalecieran mi opinión, haciendo gala de una erudición adquirida a poca costa, pero renuncio a ello, porque de seguro acudirán a vuestra memoria sin necesidad de estímulos, multitud de testimonios que afirman la exactitud de lo que digo, y por que creo más honrado aunque sea menos valioso, discurrir por cuenta propia.

Cierto que el cambio se hubiera realizado igualmente sin su concurso, ya por la natural, por imperiosa necesidad de ensanchar el reducido círculo en que el arte se movía pensosamente, ó bien por la influencia extranjera difundida con rapidez por todas partes merced a los medios de propaganda que hay en la actualidad, pero de todos modos a él le corresponde la honra de haber sido el iniciador.

La primera obra en que se manifestó francamente revolucionario y con la que señaló nuevo rumbo a las generaciones posteriores, fué sin duda un paso de gigante a juzgar por datos irrecusables que tenemos de aquella fecha.

Su estíma sudente del egregio autor de la Divina Comedia, tan humana como profundamente psicológica, no pudo por menos que producir honda impresión en aquella época de simbolismo abstracto en que el arte tenía que ser necesariamente falso por no inscribirse en la realidad viviente.

Si en su ejecución se observa alguna reminiscencia del clasicismo imperante en su época, más la avalora que la perjudica, pues sólo se refleja en la corrección de la forma y reconoce por causa la influencia del medio ambiente en que fué producido y de los conocimientos de la técnica que había recibido; pero no participa de la frialdad predominante del clasicismo en su esencia, ni acusa vacilación ni duda en la concepción de la idea.

Es seguro que semejante empresa acometida por un temperamento menos brioso y de facultades menos poderosas, hubiera fracasado; solo al genio le es dado triunfar en la primera batalla reñida contra ranciosas preocupaciones.

Esto, a parte del mérito sobresaliente de todas sus producciones, es lo que dá carácter especial a su personalidad artística, y es lo que todo el mundo conoce y admira; pero ofrece otro aspecto no menos interesante, y que solo conocemos los que tuvimos la dicha de tratarle íntimamente; su condición moral.

Elevado a la cumbre de la gloria por su propio esfuerzo, jamás olvidó su origen humilde, ni dejó de ser morigerado en sus costumbres.

Cual si tuviera vocación irresistible por la enseñanza, sin él proponérselo ni sospechado siquiera, fluían de sus labios espontáneamente las más provechosas lecciones, con

una sencillez encantadora y una profusión verdaderamente espléndida; y con profética persuasión llevaba al ánimo de sus discípulos que eran cuantos le oían la fé de sus convicciones, y como por trasmisión del pensamiento, los saturaba de sólida ilustración.

Formulaba las más acerbas censuras y ejercía la más severa crítica con una dulzura acariciadora, y cuando no lograba convencer con su elocuencia no por deficiencia suya, sino del discípulo, persuadía con el ejemplo demostrando la verdad de sus afirmaciones.

Apartado del mundo para vivir en las regiones de la ideal no conocía la lucha de intrigas ni las miserias de la vida; ni envidiado ni envidioso siguió la escondida senda de que habló Fray Luis de León y ni las exigencias de la materia ni las amarguras de la adversidad pudieron envilecer aquel corazón de oro.

Corazón y gen, alma de niño, que ya en el ocaso de su vida recordaba con infantil deleite aquella época de su juventud en que, convertido el patio de su estudio de Roma en jardín y en paraje, se posaban en su mesa y participaban de su frugal comida los astutos gorriones, esos golfos de la ornitología, que no contentos con comer de su pan, se permitían a veces satisfacer otras necesidades fisiológicas diametralmente opuestas, seguros de su impunidad, como si por instinto comprendieran que nada tenían que temer de aquel amigo cariñoso y decidido protector que les deparaba la providencia.

Imposible a todas las manifestaciones externas y observador constante con curiosidad provechosa, por él no había grande ni pequeño; todo le ofrecía el mismo interés, y su serenidad de juicio, le hacía ser tolerante con todas las opiniones y bondadoso con todo el mundo.

Tal era el carácter íntimo de Suñol, que por sabio y por bueno es dos veces digno de la inmortalidad.

Compulso con más voluntad que acierto el gesto de evocar por un momento el recuerdo de mi ilustre antecesor, trataré, más bien que de desenvolver un tema, para lo que no me considero con suficientes aptitudes, de exponer con la posible claridad algunas consideraciones sobre el arte en general, y particularmente mi opinión sobre el arte decorativo. (Continuará.)

NUSTROS CUENTOS

LA NOVIA IDEAL

Él ce mucho tiempo habla un joven que tenía tres amigos; las tres eran de la misma edad y de igual belleza. La misma primavera las había visto nacer, y el encanto de su rostro y la armonía de las líneas eran tan perfectas, que hacían difícil la elección. Augusto no sabía por cuál de ellas decidirse.

Como la mariposa que entra en un bello jardín, y no sabe sobre qué flor irá a posarse, Augusto se encontraba perplejo entre Laura, Mireille y Angiá; las tres eran encantadoras; pero él no podía amarlas a todas. ¿Cuál de ellas escoger, a cuál dársela su nombre? El problema era difícil, y el joven no dormía.

Una tarde de invierno fué a contar sus cuitas a su madre. La viejecita estaba al lado del fuego ocupada en hilar y escuchó a su hijo sonriente.

—¡Pobre ángel!—le dijo.—¿Eso te atormenta? Escúchame y te daré el hilo para desenredar esa madeja.

Augusto se acerca al hogar, donde flama el fuego de ramas de pino, y presta atención a lo que va a decirle su madre.

—Laura, Mireille y Angiá—principia ésta—son bellas y jóvenes.

—¡Ah!—suspira Augusto.—Las tres son perfectas, y el más exigente de los hombres no encontrará ninguna cualidad que pedirles.

—La belleza no sirve para comer—replica la madre—y, sin orden, sirve de bien poco.

—La juventud es lo más precioso—responde él—y no creo que usted la desdén.

—¡La juventud, pobre hijo mío, se parece a una bella rosa que abre por la mañana y que, a la tarde, ha caído marchita pétalo a pétalo, arrastrada por un golpe de mistral! En la vida, el tiempo es el mistral, que arruga las frentes, enrojece los ojos y encorva los talles.

—¿Qué es lo que hace falta?—interroga Augusto con inquietud.

—¿Qué que hace falta, hijo mío? Ante todo, una mujer de su casa; que no necesite a nadie para limpiar, guisar su comida y lavar su ropa; que mire al interior y no a las ventanas; alegría de la casa y no alegría de las calles; amante del hogar. La dificultad no está en ganar dinero, sino en economizarlo.

—Pero madre, para averiguar esas condiciones, se necesita saber más que un astrólogo.

—No, hijo mío; nada es más fácil: líña un trapo viejo a tu mano izquierda, y vé a casa de las jóvenes que amas a pedirles un poco de raedura de artesa para un dedo que tienes malo, y vuelve a decirme las respuestas.

—Gracias, madre; es usted un amigo sagaz, como un diablo maligno.

Augusto abraza a su madre y parte lleno de gozo.

Llega a casa de Laura.

—Buenos días, amiguita.

—¿Qué buen viento te trae?

—Tengo malo un dedo. Laura, ¿podrás darme un poco de raedura de artesa?

—¡Oh!—respondió Laura—voy en seguida.

Y ligera como un pájaro, corre a la artesa, raspa con las tigeras los restos de masa seca y se los dá.

636 El Canal de San Martín

ba medios de bautizar los sorbos con tres cuartas partes de lo que debía tomarse él.

Gobergot, sobre todo, jugaba limpio; ¡pobre Gobergot! Al cabo de una hora de este ejercicio estaba casi casi beodo.

—¡Esto va bien! Pero aun no es bastante, decía para sí Bibí!

Un brillante preludio de la orquesta anunció el principio del baile.

—¡Pardiez! exclamó Gobergot levantándose; he invitado a una de las ex-reinas y necesito bailar.

—A bailar, dijo Bibí; yo no tengo compromiso, pero aunque no sea mas que por bailar frente a frente de Clopinet voy a buscar pareja.

Apenas el padre de Irené podía tenerse sobre sus piernas; Bibí le arrastró, no obstante, hacia las tandas que

Folleto del Diario de Avisos 637

para bailar rigoñon se organizaban en la sala.

Bajo la mirada de Irené, Gobergot recobró un poco de aplomo y bailó sin demasiado escándalo.

Bibí llamó la atención por su desenvoltura coreográfica y sus contorsiones llanas de carácter.

En cuanto a Narciso, ni un momento olvidaba la dignidad solemne, la calma augusta que dá el estudio de la tragedia. Era un sacrificio que hacia al amor inmolándose a los encantos de Terpsicore. Por un momento olvidó a Melpómene pensando solo en su Irené que disponía de sus pensamientos, de sus piernas. El resto del baile y el universo entero, desaparecían para él.

Bibí al cabo de dos ó tres contradanzas fué a darle un golpecito en el hombro y le dijo:

640 El Canal de San Martín

—¿Qué ocurre? le preguntaron ambos.

—Mi padre empieza a inquietarme; creo que va a ponerse malo, y si alguien no queda a su lado...

—Tranquilízate, yo me encargo, se apresuró a decir Bibí.

Y corriendo junto a Gobergot, añadió:

—¿Qué ocurre, amigo Sileno? Me dicen que estáis indispuerto.

—No; ta; el calor, y una pesadez...

—¿Dónde?

—Hacia el pelo.

—Eso no es nada; bajemos al jardín.

—Dices bien; dame tu brazo... Pero es extraño; tengo como gana de dormir.

—Necesitas un segundo café normando. ¡Hace prodigios cuando el pelo pesa!

Folleto del Diario de Avisos 633

Narciso se acercó a dar el brazo a su Dalceína; Bibí se apresuró a tomar el de Gobergot. Este se precipitó hacia el patrón de la Isla del Amor preguntándole.

—¿Y de aquello?

—¿De qué?

—El polichinela...

—No ha parecido.

—¡Oh! ¡Los amigos! ¡los amigos!

Todos ingratos.

—Según y conforme, exclamó Bibí; yo no creo haber merecido semejante reproche.

—No es a tí a quien se dirige.

—Eso es otra cosa.

—Gracias, Laura; buenas noches.
—Hasta la vista, Augusto.
Este va á llamar á la puerta de Mireille.
—Buenas tardes hermosa.
—¡Oh, qué alegría! ¿Vienes á pasar la velada con nosotros?
—No—auspira el joven;—tengo fièvre y un dedo malo. ¿Podrías darme para él un poco de raspadura de artesa?
—Sí; no me falta nunca. Toma un buen pedazo, y si quieres, ven por más.
—Así lo haré; gracias y adiós.
Augusto llega á casa de Aglaé.
—¿Cómo vienes tan tarde, Augusto?
—No podía dormir, querida Aglaé; tengo malo un dedo; me han dicho que son buenas para curarlo las raspaduras de artesa, ¿me puedes dar unas pocas?
—¡Ah, Dios mío! No tengo ni una chispa nunca, miralo; mi artesa está limpia como un espejo.
El joven se despidió, llega á casa de su madre y le cuenta todo lo sucedido.
La anciana lo escucha con calma y después dice:
—Ves lo que hace Laura en la juventud con las basuras de su artesa; eso hará más tarde con sus ropas.
La bella Mireille es una derrochadora, á la que algún día le hará falta para el desayuno la masa que pierde al borde de su artesa.
—¿Hay que renunciar á Laura y Mireille?—pregunta respetuosamente Augusto.
—Sí, son dos niñas sin orden.
—¿Debo casarme con Aglaé?
—Sí, Aglaé tiene su artesa como un espejo y esclarecerá tu vida.
Esa es la esposa que tu madre te aconseja.
El joven abraza á la viejecita y aquella noche durmió tranquilo.
A la mañana siguiente pidió la mano de Aglaé. La mujer que no olvida la economía y la limpieza, ni en los pequeños detalles, es la novia ideal.
AIMÉE FABRÉQUE.

Páginas musicales

Hoy tenemos la satisfacción de comunicar á nuestros lectores, el acontecimiento artístico, debido á la sociedad el Orfeón Segoviano.
Acontecimiento he dicho, y me ratifico en ello, puesto que se dieron á conocer á los socios, tres nuevos artístas de los cinco que tomaron parte en la velada, independientemente de la masa coral. La presentación de estos artistas, débese á los notables profesores, ya conocidos del público segoviano, señores Casares y Vicente, quienes en colaboración con los jóvenes y aventajados discípulos del primero, Srta. Pilar y Manuel Montero, interpretaron de una manera magistral las hermosísimas obras siguientes:
Para quinteto.—«La dame de Pique», óverture en re mayor de Suppé, y Lohérey entreacto de Neswaba.
Dichas obras fueron ejecutadas con verdadero amor y notable maestría por los hermanos Montero, y los señores Casares, Vicente y Pérez.
Para piano y violín, por la Srta. Montero y Sr. Casares, la gran fantasía «El

Pirata», de Alard y el «Nocturno», de Monasterio, cuyas preciosísimas obras gustaron en extremo por la maestría con que fueron ejecutadas, especialmente por la Srta. Montero, quien se reveló anoche como concertista de notables facultades y de sentimiento artístico envidiable tan poco común en su corta edad, usando por lo mismo verdadera admiración y entusiasmo en el selecto público, quien tributó á la joven artista una ovación tan espontánea como justa.
También la citada señorita, nos demostró ser excelente pianista, en la difícil obra 56 de Mendelssohn, para piano á cuatro manos, que ejecutó con su profesor Sr. Casares.

Del Sr. Montero, nada tenemos que hablar, puesto que demostró de una manera patente, ser digno hermano de la concertista y como ella, ejecutó las obras en que tomó parte demostrando ser un artista de verdad, al que tenemos el deseo de oír en bras cuya ejecución principal corra á su cargo.
Nuestros aplausos también al Sr. Pérez, quien en el poco tiempo que lleva estudiando el contrabajo ha hecho progresos notables.

De la masa coral, diremos que interpretaron las obras de su cometido.—«Canto de los Espartanos», de Denefre; «Wals de los sueños», de Rillé; «El Amanecer», de Eslava; «La Noche», de Tolosa; con bastante discreción siendo apudados al final de cada una y muy especialmente en la «Fantasía», de Lianos, cuyo tiempo de jota, y sobre todo la copla, cantada con hermosa y fresca voz por el Sr. Delgado, se hizo repetir entre delirantes aplausos.
También cantaron con bastante afinación sobre todo el «Wals de los Sueños» y «La Noche», resintiéndose algo de falta de ensayos, achacable no á su director Sr. Vicente, que es un prodigio de constancia y paciencia, sino á los orfeonistas que se abandonan y no aprenden lo que debían de aprender, refinando lo ya sabido, educando las voces compenetrándose con el espíritu de las obras que cantan.

Los Sres. Casares y Vicente son de casa, y como todos sabemos lo mucho que valen no hay para que decirles que pueden estar orgullosos de sus discípulos.
En fin, la velada musical de anoche, fué simpática en extremo y nos hizo recordar, síguela por breve tiempo, que aun hay en Segovia quien sepá sacarnos de la monotonía de la vida en que aquí se vive y que la sociedad Orfeón, contando con un número suficiente de socios protectores puede llegar á ser un motivo de esparcimiento gratísimo y frecuente para sus asociados.

E. L. M.

NUEVO FRACASO

LOS LIBERALES

Reunión de la asamblea

Para elegir el jefe del partido liberal se reunió ayer tarde en el Senado la asamblea del partido.
Des de mucho antes de las tres era extraordinaria la animación en el salón de conferencias y en los pasillos de la alta Cámara.
En el salón de sesiones habían colocado tres docenas de sillas supletorias, puesto que en los escaños no hay lugar bastante para los asambleístas.
A las dos y media empezaron á llenarse los escaños.

El Sr. Montero Ríos no concurre á la asamblea.

A las tres y diez, el señor marqués de la Vega de Armijo ocupa el sillón presidencial, tomando también asiento en la mesa los señores marqués de Reinos, duque de Bivona y barón de la Torre.

En este momento el salón se halla repleto de gente.

El banco azul, así como los asientos de los taquígrafos se hallan también ocupados.

La votación

Inmediatamente el marqués de la Vega de Armijo anuncia que se va á proceder á la votación y que los secretarios proponen que ésta se haga siguiendo el orden alfabético de los apellidos.

Algunos piden que sea nominal la votación produciéndose alguna confusión.

Al fin el marqués de la Vega de Armijo resuelve que cada uno de los votantes se vaya acercando á la mesa para depositar su voto, anunciándose en alta voz el nombre de los votantes.

Seguidamente empieza la votación, acercándose uno á uno á la mesa y anunciando en alta voz sus nombres.

El presidente vota tomando una candidatura de los amigos del Sr. Montero Ríos.

Terminada la votación, el presidente pide permiso para retirarse un momento y, concedido, se suspende por breves instantes el escrutinio.

La votación terminó á las seis menos cuarto.

El escrutinio

El secretario del Senado, señor marqués de Reinos, manifiesta que se han abstenido 126, y que habiendo votado 403, las dos terceras partes de votos que marca el reglamento de la reunión ascienden á 273 votos.

Seguidamente comienza el escrutinio.

El marqués de la Vega de Armijo va sacando las papeletas de la urna, que entrega al duque de Bivona, quien las lee en voz alta.

A las siete menos cuarto termina el escrutinio.

Las últimas papeletas son á favor del Sr. Moret.

Se da lectura del resultado, que es el siguiente:

D. Eugenio Montero Ríos, 210 votos.
D. Segismundo Moret, 194.

Señor marqués de la Vega de Armijo, 1.

Papeletas en blanco 4.

Como ninguno de los candidatos reuniese los 273 votos que constituyen las dos terceras partes de los sufragios necesarios para la proclamación del jefe, según el reglamento de la asamblea, el marqués de la Vega de Armijo, haciendo uso de las atribuciones que dicho reglamento le confiere, suspendió por quince minutos la sesión para reunir á los exministros del partido y acordar la forma en que ha de continuarse la elección de jefe.

Añadió el marqués de la Vega de Armijo que habiendo sido convocada la asamblea para nombrar jefe, no debe terminarse el acto sin que se haya verificado la elección. (Muy bien, muy bien.)
Los exministros pasan á reunirse.

La reunión de exministros

No hubo unanimidad de pareceres sobre lo que convenía hacer en vista del resultado de la votación.

El marqués de la Vega de Armijo, que momentos antes en la sesión había expuesto su opinión de que debía

terminar el acto sin verificar la elección de jefe, mantuvo entre los exministros este mismo criterio, y parace ser que propuso una nueva votación.

El Sr. Gu lón y algún otro exministro se opusieron á que nuevamente se votase, y el Sr. Moret manifestó que él, por su parte, se sometía á lo que la mayoría acordara.

Trascurrido ya bastante tiempo y sin acordar nada, el marqués de la Vega de Armijo se dirigió al salón y ocupó de nuevo la presidencia.

Se reanuda la sesión

Al reanudarse la sesión los ánimos de la mayoría de los asambleístas estaban muy excitados. No se presenta fácil la solución del problema, y la discusión, á partir de este momento, fué muy acalorada, cruzándose frases muy vivas entre moretistas y monteristas.

El Sr. Salvador pidió la palabra para proponer que como solución de concordia, fuera elegido jefe el señor marqués de la Vega de Armijo.

Los moretistas acogen con murmullos aprobatorios la proposición y los monteristas hacen signos de desagrado, que luego se convierten en grandes rumores.

El Sr. Puigerver dice que lo propuesto es un ardid de los moretistas para impedir la proclamación del Sr. Montero Ríos.

(Grandes protestas de los moretistas acogen estas manifestaciones.)

El Sr. Moret interviene en la discusión, defendiendo la elección del marqués de la Vega de Armijo.

El Sr. García Prieto manifestó que la candidatura del Marqués de la Vega de Armijo le acatarían de buen grado los amigos del Sr. Montero Ríos si los monteristas no hubieran descubierto su juego en contra de dicho señor.

Las protestas é interrupciones de uno y otro bando toman caracteres formidables. Las pasiones aparecen desbordadas por completo, sin que nadie trate de disimular la inflexibilidad de sus intenciones.

El tumulto es verdaderamente extraordinario.

El marqués de Vega Armijo, en vista de lo que allí ocurre, dice que, agradeciendo la designación que se hace de su persona para desempeñar la jefatura, no puede aceptarla, porque no quiere ser jefe de un partido que está desunido. Y dicho esto, abandona el salón, quedando, por consiguiente, terminado el acto.

Los monteristas se marchan también, y los moretistas quedan en el salón dando vivas al partido liberal y comentando acaloradamente lo ocurrido.

Algunos salen precipitadamente en busca del marqués de la Vega de Armijo, y en vista de que éste no vuelve á ocupar la presidencia, se van marchando todos, terminando así esta reunión tan desastrosa para el partido liberal.

DE PRIMERA ENSEÑANZA

Por el Rectorado han sido hechos los siguientes nombramientos:

Maestra interina de la escuela mixta de Torregutiérrez, D.ª Dorothea Calvo y Lucas.

Maestro interino de la idem idem de Frumales, D. Julián Bayón y Velasco.

—Han tomado posesión:

De la escuela de Sanchonuño, D. Jerónimo Estebanz. (Interino).

De la de Estebanvela, D. Esteban Ayuso. (En propiedad).

De la de Valle de Tabladillo, D.ª Luisa Vaquerizo. (Interina).

—Han cesado:

En la escuela de Cozuelos de Fuentidueña, D. Angel Vázquez.

En la de Navallilla, D. Agustín Argüello; quedando provisoriamente desempeñando el cargo, D.ª Clementina Flores.

—También se ha encargado provisoriamente de la escuela vacante, de Laguna Rodrigo, el Sr. Cura economo de ese pueblo, D. Félix Heredero.

—Se halla vacante la escuela de Sigueruelo.

—En la escuela de niños del Espinar, se han entregado á los alumnos Cipriano de Andrés, Federico de Miguelsanz y Ernesto Argüelles, los votos de gracias que les envió la Junta provincial, por su aplicación.

—El 11 del actual se inauguró en Valverde la clase de adultos, por el profesor don Jorge Martínez Lázaro, y con una matrícula de 68 alumnos.

El acto fué solemne.

Pronunciaron discursos que fueron justamente aplaudidos, el presidente de la junta local, el cura párroco D. Ladislao Liras, y el citado profesor.

—Se han recibido presupuestos escolares para el año próximo, de Escarabajosa de Cabezas, Aldanueva de la Serrezuela, Fresno de Cantespino, Lastras de Caéllar y Espinar.

ALBUM POETICO

“Hojas y flores,”

Brisas las del Otoño ya avanzado que durante la noche, de rocío esmaltáis la arboleda que en esto dió protectora sombra al verde prado;
hojas que en el furor del viento airado arrastradas por él á su albedrío en solitarias márgenes del río halláis quietud como en sepulcro helado;
flores todas de otoño que en colores pródiga os dió natura esa belleza inaccesible al arte en esplendores;
yo admiro los matices y primores con que el supremo artista en su grandeza selló la obra inmortal de sus amores.

FERNANDO RIVAS.

16 Noviembre 1903.

NOTICIAS

La cacería de Riofrio

En la cacería celebrada, ayer en el bosque de Riofrio, á la que asistieron S. M. el Rey y S. A. la infanta Isabel, se cobararon 37 reses, que sumarán unas 40, luego que se recojan las heridas.
S. M. el Rey mató 17 piezas.

A los ayuntamientos que no han remitido al Gobierno civil los presupuestos adicionales del año corriente y los ordinarios del año próximo, se van marchando todos, terminando así esta reunión tan desastrosa para el partido liberal.

Por causa de riña en la Pradera de Valsain y haberse producido algunas contusiones, pues vinieron á las manos, la Guardia civil de dicho pueblo ha puesto á disposición del juzgado de San Idefonso, al guarda jurado de Real Patrimonio, Vicente Coero, y á los gabarreros Rafael y Dámaso Grande.

A las once de la mañana del 20 de Enero próximo se verificará en el cuartel de la guardia civil sito en Madrid

634 El Canal de San Martín

ña de una docena de la comparsa, se instalaban en uno de los bosquesillos del jardín.
—Llenad la taza; exclamaba Bibí encarándose con el mozo que servía. Sed espléndido, dejadle el obligado baño de pies.
—Me pareceis muy aficionado al café.
—Lo adoro; pero á la manera de los verdaderos aficionados: ¡á la normanda!
—¿Eres de Normandía?
—Granuja de París, para serviros; pero escuchad mi sistema á propósito de este nectar divino.
—Habla: te escuchamos.
—Se empieza por un primer sorbo de Moka puro, y se reemplaza aquella falta en la taza con otro tanto de coñac; esta es la gloria

Folleto del Diario de Avisos 639

torio de papeles, y mientras él duerme la mona...
—¿Estás en tí? Al despertar se apercibiría...
—¡Silencio! Nosotros trataremos de volver á cerrar el paquete sin que se conozca.
—Yo creo que nuestra lealtad...
—Nuestra lealtad nos manda tomar nuestra revancha, y en todo caso salvar al tío Gobergot y á su hija. Además, si rehusas, te delato, te hago plantar de patatas en la calle por el padre de tu reina, que es ya mi íntimo amigo, y por ahora se acabó el amor.
—Basta, interrumpió Ciopinet, haré cuanto tu quieras; pero héla aquí.
Irene, en efecto, se acercaba á nuestros dos amigos, y marcada agitación alteraba sus facciones.

638 El Canal de San Martín

—Y bien; ¿cómo te va?
—¡Superlativamente! ¡Soy un semidios y habito el Olimpo! Pero tu, Bibí, no me pareceis divertirte mucho.
—Estoy consagrado á asuntos serios.
—¡Bah!
—Espío el secreto del tío Gobergot, y pronto saldrá de su concha.
—¡Me parece que está alegre! ¡Sus piernas vacilan!
—Aunque halagüena, esa noticia no me contenta aun; conserva todavía un resto de razón, y cuando la pierda...
—¿Qué harás?
—Sondear su conciencia y enterarme de todo lo relativo al Sr. Durand. Si es realmente Durand, no hay nada que hacer; pero si descubro que es Fregor, me entregas el famoso envol-

Folleto del Diario de Avisos 635

—¡Viva la gloria! ¡Bebamos la gloria! exclamaron todos los que rodeaban á Bibí que acababa de operar el vacío en cuestión, en su taza.
—Pongámoslo en práctica, añadió uniendo el ejemplo al precepto, y vayamos llenando la taza con nuevas adiciones; esto anima, conquesa, resucita!
—Pare dime, así no acabaremos nunca; exclamó Gobergot.
—Al uso normando; y de este modo, aunque estuviéramos bebiendo hasta el día del juicio, nunca beberíamos mas de media taza.
—¡Viva el uso normando! exclamaron todos.
—¡Ah, galopin! añadió entusiasmado Gobergot.
Debemos añadir que Bibí, entreteniendo á sus compañeros, encontra-

(Garofa de Paredes 2 y 4) la subasta del servicio de provisión de calzado por 4 años para las comandancias de Madrid, Segovia y Guadalajara.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el citado cuartel.

Procedente de Madrid, ha regresado hoy á Segovia, en el tren del mediodía, el obispo preconizado de Astorga, ilustrísimo Sr. D. Julián Miranda.

Ayer como día festivo, se celebraron animados bailes en «La Unión Mercantil», «La Igualdad», «El Paraíso» y «El Pensamiento».

Todas ellas estuvieron muy concurridas.

Ilustres viajeros

Se encuentran en nuestra Ciudad el Ilustrísimo señor don José Mendoza, Obispo de Pamplona y el Reverendísimo Padre Franciscano Antonio Martínez, Provincial de los Dominicos.

Muy bien venidos sean ambos señores.

Denuncias

La guardia civil de Sotosalbos ha denunciado á los vecinos de Collado Hermoso, Claudio Asenjoy Faustino y Lucio Sanz, por apacentar abusivamente en la dehesa de propios de dicho pueblo «El Toconal», 21 reses asnales y 7 caballerías.

—La guardia civil de Valsain ha denunciado á Juan Pérez, vecino de Valverde, también por pastoreo abusivo en los tallares del Patrimonio, de cinco reses vacunas.

—Ha sido denunciado á la Alcaldía, el vecino de esta capital, Félix Escribano, por espendir leche adulterada.

Escándalo

Por la Inspección de Vigilancia se ha dado hoy parte al juzgado municipal, de un escándalo habido ayer en la calle de Fernán García, promovido por Encarnación Duque de 37 años, casada, y Prudencia de la Cruz, de 23, soltera.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo D. Eloy Luengo, ilustrado Maestro de Sepúlveda.

Convocatoria

A los Maestros del partido de Sepúlveda:

Siendo de absoluta necesidad tratar varios asuntos de mucha importancia, les ruego encarecidamente asistan á la reunión que se celebrará en esta escuela el domingo, 22.

Al que no le sea posible, delegue en un compañero para que le represente, adhiriéndose á los acuerdos que se tomen.

A la vez podrán cobrar los haberes del mes de Octubre.

Sepúlveda 15 de Noviembre de 1903.—Eloy Luengo.

Lo acreditan los certificados

Para curar las enfermedades del estómago ó intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el *Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos*.

Un accidente

Según nos comunican de Perogordo, el sábado ocurrió un accidente, que pudo tener muy tristes consecuencias.

A la salida de aquel pueblo volcó un carro que conducía mucha gente, con dirección á Segovia, resultando una niña con heridas en la cabeza, que la fueron curadas en la casa de socorro de esta capital. De esto último dimos noticia en dicho día.

Hubo además algunos heridos leves, que pasaron á curarse á sus domicilios.

Hoy ha fallecido á la avanzada edad de 82 años, la virtuosa señora doña Juana Berzal de Frutos, madre política de nuestro estimado amigo, el reputado industrial, D. José Vidal.

Reciba la familia de la finada, el testimonio de nuestro sentido pésame.

En el cuartel de la Trinidad que ocupa la Zona de reclutamiento, se halla depositado un cordero que se introdujo allí, desmandado, de los numerosos rebanos que cruzan diariamente por la calle de José Zorrilla.

Se entregará al que justifique ser su dueño.

Oposiciones á una canongía

Mañana, á la misma hora y en la Catedral, actuará el Sr. Lic. D. Ramón Gallindo Barroso, cura propio de la parroquia de Villafraanca, en la Diócesis de Pamplona.

Los argumentos están á cargo de los Sres. Dr. D. Ensebio Miguel Martín y Lic. D. Miguel Pérez Rodríguez.

La proposición, tomada de la distinción XXIV del Libro II del Maestro de las Sentencias, es ésta: *Homo in creatio-*

ne rectam accepit á Deo voluntatem non et liberum arbitrium quo in bono stare possit.

Multas

Han sido multados con dos reales, por la alcaldía, Gregorio Heredero de Valverde y Santiago Velasco de Guijor de Valdevacas, por abandonar unas caballerías en la vía pública y el vecino de Abades Aniceto Gómez por abandonar un carro.

También le ha sido impuesta la multa de 3 pesetas al vecino del Mercado Pedro Alvarez, por tener reses de su propiedad en la carretera.

Al transcribir en nuestro número de ayer la reseña de la recepción del escultor Marinas en la Academia de San Fernando, se nos olvidó consignar entre los asistentes, los nombres de D. Victoriano Villoslada, que con el señor Carretero, representaba al ayuntamiento, y D. Casimiro Marinas, hermano del nuevo Académico.

La velada que ayer dió «La Góndola Azul», resultó muy concurrida y agradable.

El salón se hallaba completamente ocupado por el público, dominando entre este las muchachas bonitas.

Se pusieron en escena con excelente interpretación las divertidas comedias «Medias suelas y tacones» y «Un tenor, un gallego y un cesante».

Los aficionados actores, señores Bisco, Monforte, Iglesias, Bermejo y Sáez, escucharon muchos aplausos.

Terminó la velada con dos horas de baile.

Esta sociedad puede estar satisfecha de la acogida que ha tenido por parte de la juventud segoviana.

Juzgado municipal

En este juzgado se ha inscripto hoy una partida de defunción.

Nacimientos no se ha registrado ninguno durante las últimas 24 horas.

Según circular del Sr. Administrador de Hacienda, aparecida en el «Boletín Oficial» de hoy, los ayuntamientos que en este mes de Noviembre no satisfagan el importe del cuarto trimestre de su cupo anual de consumos, correspondiente al actual año, serán, los que componen dichas corporaciones, declarados personalmente responsables de aquellos descubiertos.

Se encuentra gravemente enfermo en Salamanca, nuestro paisano y amigo, el Director jubilado de Teógrafos, don Manuel Herrera y Barrio.

Le deseamos un pronto y completo alivio.

Nuestro buen amigo D. Mateo Esteban, inteligente Secretario del Ayuntamiento de Casla, sufre estos días el profundo dolor de llorar la muerte de su hijo Vicente, encantador niño de dos años.

Reciba el Sr. Esteban nuestro más sentido pésame que hacemos extensivo á su señora y á la familia toda.

Finalmente ¡Oh lectores!

Podemos anunciar que ha sido vencido el terrible mal venéreo y sifilítico.

Para más detalles léase en cuarta plana: **MILAGROSA INYECCIÓN O CONFITES ANTI-VENEREOS Y ROOB ANTISIFILITICO COSTANZI**.

A los 44 años de edad, falleció ayer en esta ciudad ser Dominga de Enguren Sarate, religiosa del convento de Carmelitas descalzas.

Descansen en paz.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 17

Santos Acisclo y Victoria, hermanos; y San Gregorio.

CULTOS

En San Gabriel, á las cinco de la tarde, novena de las Animas, con sermón á cargo de un Padre Misionero.

—Culto diario al Santísimo Sacramento, de cuatro á cinco, en la iglesia del Corpus.

—En las Religiosas de Santo Domingo, rosario al anochecer.

MERCADOS

SEGOVIA 16

Trigo.—Han entrado 350 fanegas en almacenes pagándose de 43'50 á 43'75 reales las 94 libras.

En paneras se han medido 100 fanegas á 45 pero observase retraimiento.

Barcelona 15

Por ferrocarril entraron 58 vagones de trigo.

Los precios que han regido son: Trigo de Segovia á 44.

De Salamanca á 43.

De Atienza á 44 y medio.

Trigo de Aranda á 43 reales.

Trigo de Sanhidrián á 45.

De Cáceres á 44 y medio.

De Medina á 44 y medio.

El Corresponsal.

Valladolid 15

Almacenes del Canal.—Entraron 700 fanegas de trigo que se pagaron á 44 reales.

Tendencia sostenida.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 130 fanegas de trigo bueno, á 44 reales una.

Centeno 100 id., á 33'75 id. id.

Tiempo bueno.

El Corresponsal.

Medina del Campo 15

En el mercado de hoy han entrado 150 fanegas de trigo que se pagaron á 43 reales las 94 libras.

Tendencia firme.

Tiempo bueno.

El corresponsal.

Nava del Rey 15

Han entrado 200 fanegas de trigo en el mercado de hoy, que se pagaron á 42'50 reales las 94 libras.

El tiempo es bueno.

El Corresponsal.

Arévalo 15

En el mercado de hoy entraron 330 fanegas de trigo que se pagaron á 43 reales con tendencia sostenida.

Tiempo bueno.

El corresponsal.

Apetito Natural.

La máquina humana anuncia, por medio del apetito, la necesidad de más combustible, ó sea alimento.



Mientras no se digiera el almuerzo no habrá apetito para la comida. Tomar demasiado alimento con el estómago lleno es como echar combustible en una hornalla sin fuegos. Los tónicos producen un apetito forzado. Las

Pastillas

del Dr. Richards

ayudan al estómago á digerir y asimilar, y entonces es natural el apetito. Entre los dos procedimientos hay enorme diferencia. Los tónicos obran contra la naturaleza; las Pastillas del Dr. Richards obran con ella. Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente. Digerir es vivir.

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK. S 101

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 16, 5 tarde.

Despachando con el rey

Al despachar esta mañana con el rey, el Sr. Villaverde, le informó del resultado de la asamblea celebrada ayer por los liberales para la elección de jefe.

Villaverde indispuerto

Después del despacho con el monarca, el Sr. Villaverde se retiró molesto fuertemente por un catarro que padece.

El Sr. Villaverde tuvo que guardar cama.

Esto ha hecho creer á los maliciosos que la indisposición es un pretexto para rehuir el debate político que se creía que continuaría hoy.

Sin embargo, me consta que la enfermedad, aunque no tiene importancia, es cierta.

Firma

La firma de hoy de Gracia y

Justicia ha correspondido al clero, sin que haya habido alteración que interese á esa provincia.

A Zaragoza

Hoy salen para Zaragoza, con objeto de inaugurar el pantano «La Peña», el Sr. Gasset, á quien acompañan los señores Burell y conde de San Luis.

Los liberales

En el Congreso se nota hoy entre los liberales la excitación que ha producido la asamblea de ayer.

Hay tendencias á proclamar como jefe al Sr. Vega Armijo. A esto se oponen los monteristas.

Como rumor, consigno que se asegura que se buscará la mediación del rey para resolver esta cuestión.

Congreso

Hay gran desanimación. Después de varios ruegos y preguntas, el señor García Alix manifiesta que el estado de las huelgas en Riotinto es pacífico. El señor Aguilera dice que está en ruinas la cárcel de mujeres y que deben tomarse medidas para evitar desgracias.

Contesta el ministro de Gracia y Justicia asegurando que ya se atiende á eso y que se está trasladando muchas reclusas.

El Sr. Burgos dice que el aspecto de los sucesos de Riotinto es muy grave; que hay muchas minas que están acogidas á pabellones extranjeros.

El Sr. García Alix contesta asegurando que no han de ser tratados los extranjeros mejor que los nacionales.

Haciendo referencias á telegramas recibidos, agrega que, de 8.000 obreros declarados en

huelga, han vuelto á trabajar más de 4.000.

El señor Vallés y Ribot habla para decir que el clero ha infringido la ley de 1871 acerca de enterramiento de personas que mueran fuera de la comunión católica.

Con este motivo se promueve un incidente entre los señores Nocedal y Vallés y Ribot.

Contesta el Sr. García Alix.

Choque de trenes

En el estado de Illinois (Estados Unidos) ha ocurrido un terrible choque de trenes.

Del accidente resultaron 40 personas muertas y 23 heridas.

De América

Telegramas recibidos, dicen que el presidente de la república de Colombia intenta hacer un llamamiento á las repúblicas latinas para reconquistar los territorios de Panamá que tratan de hacerse independientes.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy

Interior.....	77'30
Amortizable al 5 por 100....	96'55
Acciones del Banco.....	478'50
Acciones de Tabacos.....	443'00
CAMBIO	
París á la vista.....	33'50
Londres á la vista.....	33'54

BERMÚDEZ

EL POBRE NICO.—Novela segoviana original de Silverio de Ochoa. Véndese en todas las librerías al precio de 60 céntimos.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos para Madrid y Segovia.

MADRID.—Siete de Julio, número 3, sastrería.

SEGOVIA.—Reoyo, 4, tienda de vinos.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

Compañía Anónima Ferroviaria

VASCO-CASTELLANA

Se recuerda á los señores obligacionistas de esta Compañía, que el día 17 del corriente es el señalado para el pago del quinto dividendo p. sivo de las obligaciones suscritas, debiendo abonarse en las provincias, á los banqueros, ante quienes se hizo la suscripción, ó á los habilitados porteriormente por esta Compañía. Los suscriptores de Madrid, deberán efectuarlo en las Oficinas del Crédit Lyonnais, en dicha villa, Puerta del Sol, número 9.

Bilbao 12 de Noviembre de 1903.

El Secretario General,

Federico Jiménez.

En Segovia, Oficinas de D. EMILIANO BRAVO.

GASTRALGINE

Elixir Estomacal López Caro

Frasco, 10 reales: 6 ídem, 43 ídem

FÓRMULA PROPIA Y AUTÉNTICA MIA

Produce maravillosos resultados nuestro preparado en los desarreglos digestivos de los convalecientes y de los afectos de enfermedades del pulmón (tísicos); en los desórdenes provocados por el estreñimiento tenaz; en la dispepsia flatulenta ó con atonía gástrica, atonía ó dilatación del estómago, estomatitis catarral, gastritis y enteritis crónicas, efectos de las más veces de excesos en las comidas y bebidas; úlceras del estómago, etc., etc., y como estas y otras enfermedades del estómago tienen por síntomas así como las del intestino é hígado, sensación de plenitud y peso en el estómago, dolor más ó menos intenso en el mismo; sed, repugnancia á los alimentos, eructos, regurgitaciones, agrías (acédias), ardores de garganta (pirosis), expulsión de gases con olor más ó menos fétido; lengua sucia, cubierta de una capa blanquecina, gris ó amarillenta; punta y bordes rojos; mal gusto de boca, seca ó llena de saliva clara, glerosa é insípida; vértigos, mareos, náuseas, vómitos, flatulencias ó hinchazón de vientre; ruido de tripas, dolores intestinales, ya continuos ó en forma de cólicos; color pálido ó amarillento de la piel; debilidad y enflaquecimientos generales; postración de fuerzas; abatimiento moral con ideas melancólicas; irritabilidad excesiva de los nervios con propensión á enfadarse por causas insignificantes; insomnio por mala digestión, etcétera, etcétera.

Es evidente que cura todo esto, que, como hemos dicho, no son enfermedades, sino síntomas; efectos derivados de las enfermedades del estómago, intestino é hígado, que es donde tienen su origen.

De venta: D. Julio de la Torre, Segovia; D. Julián Fuentetaja, Avila, y casa del autor, Casas Reales, 10, SANTIAGO.

SRES. ROLDOS Y COMP.
En Barcelona...
SRES. OEBRIAN Y COMP.
Puertaferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid...
SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcala, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotografo.—Victoria, 11.

LA ESPERANZA

Calle Real del Carmen, núms. 23 y 25 (frente a la peluquería de Florentino) SEGOVIA

Tejidos de seda, lana y algodón. (Cera en velas é hilado de la fábrica de los hijos de P. Romero, de Fuentepelayo.)

En esta nueva tienda encontrará el público, desde el modesto retor hasta el pañuelo bordado. Tiene tapabocas, toquillas, mantones, pañolería de seda, cuties, colchas, mantas, franelas de lana y algodón y una infinidad de artículos propios de la estación, que por sus precios tan económicos no tienen competencia.

Acudid y vereis la verdad.

¡NO CONFUNDIRSE!

Calle Real del Carmen, números 23 y 25 (Frente a la peluquería de Florentino.)

CABALLEROS CASA DE VIAJEROS

Plaza del Cuatro de Agosto, número 3 SEGOVIA

En esta acreditada y antigua casa de viajeros, que ha tomado á su cargo Marcos García, tan conocido en Segovia, lo mismo entre los viajeros de comercio que del público en general, se han hecho importantes reformas, ya en la parte del decorado como en el mobiliario, cocina, etc.

Conocedor su nuevo propietario de cuanto demanda la comodidad y bienestar del viajero y las necesidades de la época, no ha perdonado sacrificio para elevarle á la altura de los principales de su clase, y espera por tanto satisfacer á sus favorecedores de siempre, como así bien á cuantas personas se dignen honrarle con su asistencia.

No por esto alterará en lo más mínimo sus precios, pues su lema como hasta ahora, será, la mayor economía y la más escogida y esmerada asistencia.

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS Á BRAZO

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 8.—SEGOVIA

—No cabe adulteración—

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacao que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido, en conservas de frutas y pescados, tés, cafés, licóres, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

La Salud

VAQUERIA DE ELOY MORERA

San Francisco, 14.—SEGOVIA

Desde el día 4 de los corrientes ha quedado abierto este nuevo establecimiento de vacas pura raza suiza y de la mejor casa de tan renombrado país.

La especial alimentación á que está sometido este ganado hace que su producción sea abundante, pero muy especialmente de gran alimento, á la vez que nutritivo, de donde resulta la leche sumamente barata.

El precio es de 25 céntimos cuartillo, sirviéndose lo mismo en el establecimiento que á domicilio.

Se sirve precintada para evitar adulteraciones.

Se sirve por mañana y tarde y se reciben los encargos en el establecimiento.

San Francisco, 14, Segovia.

Elixir Estomacal

de Sáiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico, cura el 99 por 100 de los enfermos del es-

Venta de leñas

Se venden las leñas carbonables de un trozo del Monte de Lastras de la Lama, perteneciente al Condado de Baños, en término de Monterrubio, provincia de Segovia.

La subasta tendrá lugar el día 17 del mes de la fecha, á las once de la mañana, presentando los licitadores sus proposiciones en pliegos cerrados, en Madrid, calle de la Princesa número 2, y en Segovia, en la casa del administrador D. Feliciano Llovet Castelo, calle de Escuderos número 4, en cuyos puntos estará de manifiesto el pliego de condiciones.

Segovia 8 de Noviembre de 1903.

Almoneda

Hasta fin de mes se hace almoneda de muebles y cuadros antiguos.

Hay algunos otros efectos de casa.

Canongía Vieja número 10, de once á una.

LA FUENCISLA

FÁBRICA DE JABÓN EN LA CARRERA DE BOCEGUILLAS

de

Cabrero y compañía,

SEGOVIA

Los dueños de esta industria recientemente instalada en esta capital, han acordado establecer los precios siguientes:

Arroba..... 11 pesetas.
Kilogramo..... 1 id.
Libra..... 0 45 cts.

Se venden legías para la ropa y limpieza de suelos.

Se vende

toda la postura de taberna con mostrador forrado de estaño. En la calle de Buitrago, núm. 4, darán razón.



Arriendo

A propósito para un colegio, taller de sastrería ó cosa análoga se arrienda un piso principal con hermosas luces, en la Plaza Mayor, núm. 5.

Se informará en la Administración de este periódico.

SOLUCIÓN BENEDICTO

glicero-iodato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inspeptencia, debilidad general, postreación nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 88. En Cuéllar: Farmacia de viuda de Lozano. En Sanguera: Farmacia de Gómez García, y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. E. de Droguería General.



Inventor de los renombrados medicamentos COSTANZI

Diputación, 435, Barcelona.

CONFITES ANTIVENÉREOS

Roob antisifilítico inyección vegetal Costanzi.

Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia se han convencido y certificado que para curar radicalmente la purgación reciente y crónica, gota militar, próstata, úlcera, flujo blanco de las mujeres, arañitas, catarro de la vejiga, escozores uretrales, cálculos, retención de orina, y en veinte ó treinta días los extrémitos uretrales (estrechez), aunque sean crónicos de más de veinte años, y evitar las peligrosísimas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los Confites ó Inyección Costanzi.

También certifican que para curar cualquier enfermedad sifilítica, en vista de que el iodo y el mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la sífilis, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que, como es sabido, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor, Angelo Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de sus medicamentos, mediante un trato con él, admite á los incrédulos el pago una vez curados. Consultas medicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días á las doce, y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva. Precio de la inyección, 4 pesetas. Confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones, 5 pesetas. Roob antisifilítico, 4 pesetas.—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona; en SEGOVIA, Francisco M. Marcos, Corpus, 7, Droguería, y Julio de la Torre, Juan Bravo, 47, Farmacia.

FARMACIA

DE

JULIO DE LA TORRE BARTOLOMÉ

47, JUAN BRAVO, 47

Productos granulados

Glicerofosfato de cal (frasco)..... 2 ptas.
Glicerofosfato de cal, sosa, potasa y hierro. 2
Nuez de Kola..... 275
Lecitina de huevo ú ovolectina..... 4
Citrate de Magnesia..... 1

DROGUERÍA, PLAZA MAYOR, 3

(JUNTO AL AYUNTAMIENTO)

DROGUERIA Y PERFUMERIA

—DE—

MANUEL GONZALEZ

2, ISABEL LA CATÓLICA, 2—SEGOVIA

Grandes existencias en drogas, productos químicos puros, especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, aguas minerales, pinturas, aceites, purpurinas, brochas, pinceles, paletinas, y un inmenso surtido en cuanto se refiere al ramo de Droguería.

PERFUMERÍA UNIVERSAL.—Aceites, pomadas, cremas, cosméticos, lociones, tintes, regeneradores del cabello, vinagrillos, depilatorios, elixires, pastas y polvos dentífricos, polvos de arroz, jabones, extract á para el pañuelo, agua de colonia y rom quina, y el sin rival elixir dentífrico preparación especial de la casa, frasco 6 reales

A LOS AFICIONADOS A LA FOTOGRAFÍA

Acabo de recibir las mejores máquinas de 9x12 y 6 y 1/2x9, así como también pies para las mismas, sacos, linternas, cubetas, prensas, escurridores, reveladores, viro-fijadores, cola para pegar las fotografías, velas para las linternas, placas, papel, etc., encargándose también de proporcionar todos los aparatos que se deseen.

NO CONFUNDIRSE

Isabel la Católica, 2, Segovia

MATIAS LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas másimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central 25, MONTERA,

to seguro en las diarreas de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta en Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.